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Ä paraszt hitbizománya
A mai (lomokralikus világban, 

amikor mindenki aki modern em­
bernek tudja magát, a bitbizomá­
ncok eilen immydörög' és ellőr- 
londőnek hirdeti ezt a középkorbó 
i'eumaradott. intézményt : érdekes 
elleniétől képez a közfeIfogássa. 
az a körülmény, hogy az egész 
magyar közvélemény, még a leg­
radikálisabb demokraták is őrein 
mel üdvözlik egy uj bitbizomány- 
nak eszméi!, amely eszme lehető­
leg már az ősz folyamán ténynyi 
válik s bevonul törvénytárunkba. 
A homesteadot, magyarul paraszt 
hitbizományt mindenki úgy üd­
vözli, mint a magyar kisbirtokos 
ság védőbástyáját, amely hivatvi 
van megőrizni és fen tartani a kis­
birtokol úgy a tulajdonosnak, 
mint annak utódainak. Ez a fel­
fogás helyes is, mert a homestead 
valóban az, aminek hirdetik, 

Günther Antal igazságügy mi­
niszter, aki hivaialoskodását már 
egy marad ondó emlékkel, a vég­
re hajtás re for injával örö kitette 
meg, az őszszel terjeszti a magyar 
törvényhozás elé, a homesteadról 
szóló törvényjavaslatot, amelyet 
valószínűleg egyhangú lelkese­
déssel tesz magáévá minden arra

b elelős szerkesztő és k i nd ó-l a ptu la jelenős
Szilágyi György.
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liivatott fórum. Eiuu'k a javaslat­
nak főintézkedése az, hogy hit 
bizomány vagyis ahogy a javaslat 
nevezi, családi otthon alakítható 
minden tizenkét holdas birtokból, 
amely egy gazda tulajdonát ké 
pezi és tehermentes. Az ilyen 
családi otthont magánkövetelések 
lejében elárverezni nem lehel 
csakis a föld jövedelmeit lehet 
bizonyos időre lefoglalni, úgy 
hogy a családi otthont nem lehet 
kihúzni a kisgazda lába alól. Ha 
a mélyére hatolunk ez intézkedés 
jogi és anyagi következményei­
nek, akkor látjuk, hogy ez nem- 
zsák gyökeres változást idéz elő 
a tahi életében, de különösen az 
átmenetben, nagyon sok zavarnak, 

uszaságnak lesz az okozója. De 
amikor a nagy cél lebeg előttünk, 
hogy a magyar föld megmarad­
ón a magyar nép birtokában, 

akkor szembe kell néznünk min­
denféle időleges kellemetlenséggel 
es meg kell hozni érte minden 
aradságot, minden áldozatot.

Gondoljuk el, hogy évente több 
ezer kis birtok fölött ütik meg a 
dobot és hogy a kedvezőtlen gaz­
dasági viszonyok következtében 
még adóságmentes birtokokat is 
eladnak tömegesen, melyeknek tu- 
’ajdonosai azután a kapott pénzzé

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nv ill tér soronkint 40 fillér.

kivándorolnák Amerikába: gon­
doljuk el; hogy az uzsorások és 
a könnyeiinü adósság ősin ál ás 
szelleme mennyire karmai közé 

apói a magyar kisbirtokos osz­
tályt. Gondoljuk el, hogy mind­
ezen végzetes körülményeknek 
vége szakad, mihelyt a kisbirlok 
családi otthonná alakul át.

javaslatnak hiányosságát lát­
lak abban, hogy a családi otthon 
alakítását a földtulajdonosok tet­
szésétől teszi függővé. Vélemé­
nyünk szerint családi otthont kel­
etié alapítani a törvény erejénél 

fogva minden 12 holdas paraszt­
birtokból és igy elérnők azt, hogy 
n_ magyar kis birtoknak több mint 
65 százaléka hit bizomány nyá ala- 
ftilmi át, amelyhez senki sem 
férhet és amely sértetlenül szállna 
il fiúra és unokára. Vélemé­
nyünk tehát az, hogy célszerű 
enne hu a javaslat kötelezően 

írná elő a családi otthonok ala- 
vi1 á sál.

Ha pedig ez lehetetlen volna, 
akkor erkölcsi köt lessége min­
den kirónak, tanítónak, jegyzőnek 
papnak, .-zolgabiróuak, újságnak 

mindenkinek, akinek a nép­
pel érintkezése van, hogy a leg-
Ineszebbre menődet' agitáljon kis­
gazdák között, hogy minél barna-

T A I C A. ogyet-mást Írni, melyhez most már köp a 
szedő fejjel annyi édes-bus emlék fűződik.

Levél a virgácsról.
— Szülők figyelmébe. —

Nagyságos Asszonyom !

A pálmák örökzöld hazájába! hozam 
intézet szives sorai arra indítanak, hogy 
tia inár nem is Diogenes hordójában, lega­
lább a redukció molyette süppedő fotel­
jában foglaljak helyet s a képzelet sebes 
szárnyai« visszatérjek arra az ösvényre, 
melyen azóta kétszer is nyílott az ákácfa 
virága.

Köröttem nyáréjji csend, melyet csak a 
nyitott ablakon betévedt éjji pille zson­
gása szakit meg. KI . , . elnézem a lámpa 
sápadt lényénél mint röpköd. Leszáll . . . 
majd újra szárnyra kél. Közeledik a per­
zselő lánghoz. Lángra csapódik. Egy 
szárny csapás . , . vergődő •: . . . s vége van. 
Milyen gyors is az elmúlás. Az elmúláson 
jár az eszem, mikor a virágfakasztó má­
jusról : a szépről, a kedvesről, a gyermek 
(dl s az elmaradhatatlan verésről szerelnék

Mi férfiak, ha ifjúkori hódításokra a feledés 
fátyola is borul, ( miről nem feledkeznek 
a férfiak !) az apa meggyfapipázására 
mindenkor félelemmel vegyest érzelemmé 
emlékezünk. Kettegtünk tőle, még ha ma­
gunkat az AIposeken átkelő Hannibal ve­
zérnek is ereztük, jobban, mint az iskola 
pajtás gerunbiuinától, mely nem egyszer 
ejtett rajtunk folytonossági hiányt s nem 
egyszer Bírtunk Chartago romjain az el­
szakadt nadrág miatt.

A verésről már a Klaszikusok is meg­
emlékeznek. Ha felüljük Ovidius!., már 
ott látjuk az invocatiót, midőn a verseket 
irt gyermek Ovidius igy riinánkodik ap 
jahoz: „Parce pater virgis me, iám mine 
eaimina seribe !„ kímélj meg oh atyám a 
virgácstól, többé sohasem írok verset. És 
mégis korának legragyogóbb tollú költője 
volt.

A gyermek csinlalanságol követ el. Az 
anya védi gyermekei, ellenben a xx-ik 
-záz.idkoli apának nem imponál, ha fiacs­
ka magái Krisztus előtt Ilt-ik századbeli 

Hannibálnak is vallja, halhatós rends®-,

Irályokhoz nyúl s az eddig derült égbol­
tozatról villámként csap le — a pipaszár. 
A fiúcska természetesen tiltakozik az era- 
beri jogoknak eme flagvuns megsértése 
ellen. Sir . . . bőg sőt a szezenikai hatás 
kedvéért az ordítástól sem riad vissza.

Nézzük csak minő összefüggés van a 
verés és a gyermek filozófiája között, 
Minő hatással van ez a gyermek gondol­
kodás módjára. Ennek illusztrálására pél­
dát említünk. A gyermek tegnap ledöntötte 
a vizes kannát (tehet is ő róla, hogy ép­
pen a vizes Kanna akadt, útjába). Az ered­
mény lucskos ruhácska s bizonyos okozati 
összefüggés a Jáb és pipaszár között.

A gyermek emlékező tehetségének peri­
fériájából még nem esett ki a tegnap tör­
tént, csakhogy nem tudja megkülönböz­
tetni, hogy pl. a suirogatásra kilett tejes 
köcsögök leverése szintén fii lőtt dolog s 

lJSy gondolkodik, hogy azok kizárólag az 
r\ «é'ját szolgálják, nem pedig az anyáét. 
Gondoláiban a gyermek még hozzá is 
fűzi „ejnye de szépen sorjában rakta a 
gondos anyuska, legalább nem kell nekem 
sorija rakni“. A gondolatot tett követi, 
hír ! 8 már cserepek hirdetik Bandinak, 

meg Pistinek célba dobási talentumát, A 
következmény pedig, hogy apuska ismét 
nyomatékosan ad kifejezést vészt jósló ha-
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rább megalakítsák a maguk csa­
ládi otthonát. Csak igv menthetjük 
meg a magyar földet a magyar 
nép számára, csak igy érhetjük 
el azt az ideális célt, hogy idővel 
jólét és nyugalom költözik a fa­
luba, amelyet a parasztra nehezedő 
százféle teher, a könnyelmű adós- 
ságcsinálás és a szocialista izga­
tás oly alaposan feldúltak. A csa­
ládi otthon uj szocziális politikát 
maugurál, amely konzervatív irány 
ugyan, de annál biztosabb és 
nyugalmasabb.

KRÓNIKA.

Sötétben.

Egy idegen ur Barcsra jött rokonlátoga 
tóba. Kiszállt a vonatból és a rokoni sze­
retettől kellőleg átitatott szívvel elindult 
be Barcsra. Este volt, nem sütött a hold, 
tessék elképzelni azt a sötétséget! — Tiz 
percnyi bandukoiás után neki ment egy 
lámpa állványnak, betörte az orrát, mely 
után nem valami válogatott stílusban le­
adta a véleményét a barcsi világításra vo­
natkozólag . . . Azt mondja többek között 
hozzánk irt levelében, hogy ez a betört 
orr nem csak fájdalmat okozott neki, de 
egy családi perpatvarnak is forrása lészen. 
Kedves neje őnagysága ugyanis — városi 
asszony lévén — nem fogja elhinni neki 
a tényállást, a betört orrt inkább egy kis 
pezsgővel kapcsolatos kiruccanással igyek­
szik megmagyarázni, ami a házi viharral 
egyértelmű fogalom. Levele végén kije 
lenti, hogy bármennyire szereti is itteni 
rokonait, Barcsra többó nem jön, mert 
semmi kedvet nem érez arra, hogy rést 
üssön eddig még tűrhető családi boldog­
ságán.

A levelet nem közölhetjük le, mert nem 
szeretjük a sajtópereket, bár igazat adunk 
a levél írójának és minden sorát helye­
seljük.

Nem tudjuk, kihez kell beszólni, a 
lámpa-gyujtogatóhoz-e, vagy más közha­
tósághoz ? De bizonyos, "hogy ezt tovább

tűrni már teljes lehetetlenség. Mégis csa 
borzalmas állapot, hogy Barcson ne le 
hessun este úgy az utcára kimenni, hogj 
az embernek orrbetüróstől, vagy nyak ki 
töréstől ne kelljen tartania. Tele van az 
utca lámpaállvánnyal, melyről ime bebi­
zonyult, hogy orrbetörésre teljesen alkui 
inas, de nincs kizárva, hogy u világítást 
is teljes odaadással szolgálni. Mit lehet 
tudni a mai világban ?

Aki azonban kevesebb hajlamot érez az 
orrbetöréshez, annak ott vannak az árkok. 
Nagyobb biztosság okáért jobbról is, bal 
ról is, Tessék választani 1 De íigyelmez 
tétünk minden estéli sétálót, hogy iszap 
dolgában egyik árok sem engedi a má 
síktól lepipáltaim magát.

Még megemlítjük a harmadik perspek 
tivát is : a lebunkózást. Valaki harcias 
kedvben az utcán nyakon üt, akkor, igye­
kezz, tisztelt adózó polgár — ugv elira­
modni, ahogy bírsz, mert különben Isten 
a megmondhatója, ami még veled történ­
hetik: a sötétben.

Persze, azt mondják illetékes helyen, 
hogy ez túlzás. Hát hogy a sötétben már 
vágtak nyakon ártatlan levegő élvezőt, ár­
éi a közismert adoma elég meghatóan 

emlékezik meg. De nem régen történt, 
rogy németországi munkás vz országúton 
(a Garni-kert előtt) különböző nézetet val­
óit és alapos ide-oda rángutássul igye­
keztek egymást meggyőzni az igazságról. 
Miután pedig egymás torkáról megfelelő 
mértéket is vettek volt, helyet foglaltak 
az utcán, hihető, hogy nem a legszelídebb 
szándékkal . . . Természetes, hogy a sé- 
áló közönségnek még az a része is ha 

zamenekült, melynek különben igen te­
kintélyes az életbiztosítása.

Hát nem boszantó, hogy Barcson égő 
ámpák helyett részeg munkások vannak 

az utcán ?

rizsát, 5 doboz pótkávét, 10 kg. cukrot és 
4 csomag tej gyertyát, összesen 339 kor. 
értékben. A lopott tárgyakat Vujcsios Mi­
hály barcsi lakos lakására szállította sott 
Vujcsiesnak átadta, ki is a lopott tárgya­
kat az agyba rejtette el. Krarnberger be­
mondása szerint a lopásra Vujcsios biz­
tatta fel. Nevezettek a szigetvári kir, já­
rásbíróságnak átadattak. — Megjegyezzük 
még azt, hogy Vujcsios Mihály a barcsi 
keresztény szocialisták alelnöke volt.

— Feljelentett korcsmáros. Babó- 
csáo Stanczl György korcsmáros a múlt 
letekben 6 darab sertest levágott anélkül, 
íogy ezt a vágóbiztosnak bejelentette 
volna, ki is a nevezett korosmárost állat­
egészségügyi kihágásért feljelentette.

Balesetek A hót folyamán úgy a 
vasútnál, mi t a Neuschloss-gyárnál, va- 
ainiut a barcsi raktáraknál dolgozó inun- 
ások közül munkaközben megsérültek : 
‘eltzer Jenő, Vas Zsigmond, Bogdán Ist­

ván és bimon Vendel. A szükséges gyors 
segéllyel dr. Kapolyi botegsegélyzö pénz- 
Ári orvos látta el az illetőket..

Neg'hxvó. F. évi augusztus hó 2-án 
azaz vasárnap Barcson, a Korona szálloda 
összes termeiben Kotilionnal egybekötött 
záilkörü nagykoszorucskát tart íSchwarcz 
Mór oki. tánctanitó. Belépő díj : szemó- 
yenkint 1 K. 3 személyre 2 K 40 fillér. 

Kenyér irigy, Neufeld Antal és 
íeje Doinbai Erzsi barcsi gyümölcsárusok 

midőn Stallner József szintén barcsi gyü­
mölcsárus a leánya elejbe kocsijával a va-

H i 1 1 K.

- Házi tolvaj. Do mer Pál barcsi 
nagykereskedőnél alkalmazásban volt --- 
vrumberger Ferenc házi szolga több mint 
él éven át lopta gazdáját. Ellopott 70 kg. 
kávét, 60 kg. lisztet, 5 kg, darál, 5 kg.

rágjának s bizonyos izom gyakorlatot végez 
a közkedvelt pipaszárral a gyermeknek 
nem tetsző helyen.

Mint látjuk nagyságos asszonyom azok 
mindig tnás és más tény kedésben „circulus 
vitiosusu-ként vissza . . . visszatér.

Leibnitz petite perceptionja szerint 
magyarázhatnék, mely azt mondja, hogy 
van tudatos és kevésbbó tudatos jelen 
ség tehát konkrét ténykedés pl azoknak 
a tejes köcsögöknek leverése, kevésbbé 
tudatos a gyermek előtt a következmény, 
a verés.

Van-e nevelő hatása a verésnek ? Preci 
zebben körülírva, minő irányban fejleszti 
a gyermek egyéniségét? Jóllehet ezzel a 
kérdéssel a szellemóriások is foglalkoztak, 
számottevő eredményt az emberiség még 
sem tud felmutatni Legtöbbször a válto­
zatokat produkáló rideg élétet állítják fel 
védőbástyának, mely mintegy útját állja 
a további megfigyeléseknek, mondhatjuk 
a meg kezdett ut a rejtélyes természet 
végtelenségében vesz el.

Pestalozzi hármas jelszávában : testi, 
szellemi és erkölcsi nevelésben nem zár 
kozik el a testi fenyíték alkalmazása elől, 
de nem tartja létjogosultnak oly mérték­
ben, mint a hogy a gyermek által elköve­
tett ténykedések megkívánják. Az e téren

történt megfigyelések arra engednek kö­
vetkeztetni hogy a gyakori testi fenyítéket 
szenvedett gyermek idővel akaratos a nép 
nyelvén szólva durcás, makrancos lenné 
szélűvé fejlődik.

Az aknralosság a bölcselet szerint — 
akarattal mint egyéni tulajdonság koránt­
sem kárhoztatni való, sőt a mai csúszó 
mászó gerinctelen korban jólesik látnunk 
vasakarattal bíró sziklaszilárd jellemű fér­
fiakat kik nem hátunk mögött öltögetik 
nyelvüket, hanem vis a vis beszélnek. — 
Mert hisz annál a gyermeknél, kinek ter­
mészete nem ismer meglnmyászkodást, 
(élelmet, a priori feltételezhetjük hogy a 
később elkövetkezendő küzdelemből, az 
igazi késhegyig menő tusából mint győző 
fog kikerülni.

Forduló ponthoz értünk. A kifürkész­
hetetlen természet, őserdejéhez. A gyenge 
folyondár a korhadt faóriásra csavarodik, 
kúszik az éltető napfényre, törekszik a 
szabadságra. Roppanás s a faéris porban 
hever maga alá temetve a gyenge folyon­
dárt. A természet örök törvénye szerint a 
szabadulás vágya a takargató szárnyak 
alól, a függetlenségre való törekvés jelen­
ségei már a kora ifjúságban mutatkoznak. 
Most csalt az a kérdés, hogy a gyermek 
az akaratot mely irányban használja fel ?

suthoz igyekezett, a kocsija elé ugrott 
Neufeld Antal nejével és szó nélkül a 
Stellner lován a szerszámot összemelólték. 
Biztos forrásból értesülünk, hogy a Neu- 
íeld már tőboszőr volt büntetve az ilyen 
garázdálkodásokért és egyizben már Barcs­
tól is kiti 1 tutott. Neufeld ellen az eljá­
rás megindittatott.

Csirke-lopás. F, hó 18-án Bankó 
Sára uj barcsi lakosnö kárára 2 drb csir­
két ismeretlen tettes ellopott. A csendőr­
ig il nyomozás alkalmával a csirkéket 
megtalálta. A lopással Büki Jánosáét gya­
núsítják, aki azonban a lopást tagadja.
- A szultán cigarettákat az állam 

bevonja a forgalomból s e helyett Királyka- 
szivaika név alatt uj cigarettákat hoz for­
galomba.

Ha a balszerencse oly társaságba űzi, hol 
keresztre feszítik a szépet és nemeset, ter­
mészetszerűleg csak fertőzött levegőt’szív 
magába mely megfosztja akaraterejétől s 
az addig erkölcsös akarat erkölcstelen aka­
ratra súly ed, Megmételyezett lélekkel lép 
az elet tövises útjaira, lépten nyomon 
veizö sebek fakadnak megkezdődött a 
gyászos auverture, melynek fináléja a szo­
morú bukás.

A létért való küzdelem keresztüljain az 
ilyen gyenge szárnyprobálgatólcat letipor- 
ják mint az utszóli vadvirágot. Már pedig 
ez a gyermeke iránt forró szeretettel visel­
tető szülőnek kétszeresen fáj, jobban, mint 
hilán a gyermeknek.

Mindenesetre az emberi életnek fenséges 
jelensége a függetlenségre való törekvés, 
de ennek hasznát csak az veheti, ki a 
függetlenség értékét mégis tudja becsülni, 
őri zni.

Mózesokkal és mély hódolattal adózik 
nagyságos Asszonyomnak.

Z G
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— Háttal kos vidéki előfizetőinket 
tisztelettel leérjük a hátralékoknak 
beküldésére és az előfizetések mi­
előbbi megújítására.

— Kortesnóta. A most folyó alkot 
mányos küzdelemben sem hiányzik a 
kortesnóta. Alig, hogy megindult a vá­
lasztási mozgalom, a következő Kortes­
nótát kaptuk :

Követválasztási dalok
Dallam ; a Kossuth-nóta.

^zabó István azt izente :
Nem kell nekünk cifra mente.
Többet ér a tiszta jellem,
Ha meqvan egy földmivesben.

Éljen a haza !

A mi népünk azt akarja :
Jobb lesz ilyen magunkfajta.
Mit használ a Prinke-Chernél ?
'Közülünk bix kotród jeli el!

Éljen a haza !

A „prhikeség“ úgy gondolja:
Milyen jó a népnek sorja.
Hát hogyha jó, hadd fizessen 
Adót, bakát keservesen.

Éljen a haza!

De a mező dallal tele :
Hol terem a nép kenyere ?
Nem az úri nagy díványon,
Kinn a forró napsugáron.

Éljen a haza 1

Hát a műhely mire tan it ?
Kérdezzetek csak valakit1 
Az iparban sincs ma élet.
A boldogság be se téved.

Éljen a haza !

Testvéreink, jó emberek,
Verítékük kiknek pereg,
Tudjátok e mi az eszme ?
A naplopó mind kiveszne 1 

Él jen a haza !

Jertek ide, jertelc mind-mind.
4. szabadság reánk tekint.
Örök tavasz lesz a világ.
Nekünk nyílik majd a virág.

Éljen a haza!
Bosszú. Mike község alsógyócsi ha­

tárában Slichter Sebestyén mikei lakós 
kárára 500 négyszögöl leveles éretlen, zöld 
dohányt ismeretlen tettes f. hó 16-án vira- 
dóra 200 kor. értékben lekaszálta. A tet­
test bizonyára bosszú vezérelte.

— Menetrend változás. F. hó 20-tól 
kezdődőleg az 1901 sz. vonat Abaliget 
állomáson reggel 9 óra 24 perckor, Döb- 
rököz állomáson d. előtt 10 óra 25 perc­
kor, Kurd-Csibrák állomáson d. e. 10 óra 
33 perekor az 1902 sz. gyorsvonat pedig 
Kurd-Csibrák állomáson délután 5 óra 51 
p kor, Döbrököz állomáson este 6 óra 38 
perckor és végül Abaliget állomáson este 
6 óra 53 perckor utasok fel és leszállása 
céljából feltételesen meg fog állani.

Tambur a estély.
A nagyérdemű közönség becses tudomá­

sára hozom, hogy folyó ho’ 25. és 26 án 
a vendéglőm termében a Kolompár- 
Cener Pista leghíresebb tambura zene­
kara hangversenyez. A nagy közön­
ség minél számosabb látogatását kéri

tisztelettel
Holczer Fülöp vendéglős.

A „Hermes“ Magyar Általános V.illóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. július 23 én
A nemzetközi politikai helyzet kedve­

zőtlen mégitélése még az eddiginél is 
jobban fokozta az összes európai és evve 
kapcsolatban a budapesti értéktőzsde ked­
vetlenségét is az elmúlt hét folyamán. A 
mostani helyzetben egyébként a legcseké­
lyebb jelentőségű kedvezőtlen jelenségei 
i.s figyelemre méltatják, hogy a spekulá­
ció, valamint az érték vásárló közönség tel­
jes kedvetlenségét, és tartózkodását, úgy­
szintén az irányzatnak állandó gyengülé­
sét indokolják. — A forgalom úgyszólván 
teljesen szünetel és az árfolyamok igen 
lényegtelen hullámzások mellett lemor­
zsolódnak. A hitelrészvények és a magyar 
koronajáradék árfolyama "gyengült, vala­
mint a rimamurányi részvények is ala­
csonyabb árfolyamon kerültek forgalomba 
ami az alpesi részvények gyengülésévé 
áll kapcsolatban. A helyi értékek piacán 
nemkülönben járadékokban is teljesen szü 
netelt az üzlet.

Az üzlet pangása következtében jelen­
tékenyebb árfolyamváltozásokról nem is 
tehetünk jelentést.

A végrehajtási novella. Kereskedők, 
iparosuk, pénzintézetek és ezeken kívül i 
hitelezők ér adósok óriási tábora mérlie 
teilen felháborodással néznek a végrehaj­
tási novella közeli életbeléptetése elé. Di 
nem összetett kezekkel várják vitális ér 
dekeiknek letaposását, hanem az ország 
ban mindenfelé, mint a méhkas felriasz­
tott népe, zsongnak, tanakodnak az em­
berek annak a problémának a megoldása 
felett, hogy miként lehetne a károsodáso­
kat preventív intézkedésekkel elhárítani. 
Akinek már lejárt követelése van, fut a 
bíróhoz, hogy peresítse, kérés, könyörgés, 
fizetési Ígéret nem ér semmit, a megriadt 
hitelezők most csak a saját érdekeik men­
tésére gondolnak, Akinek a követelése 
Pedig még nem járt le, igyekszik azt ok 
kai móddal lejárttá tenni, szóval minden 
hitelező minden adósának torkára teszi a 
kést, mert a novella erre rákényszeríti. — 
A hitelnyújtás pedig teljesen megszűnt 
nek mondható ; a pénzintézetek már csak 
u jelzálogfedezetek ellenében folyósítanak 
kölcsönöket., a kereskedők, iparosok sem 
hiteleznek, a többek közt megszűnt a 
részletfizetésre való elárusilás, mely pedig

bármit mondanak róla — sok szegény 
emberre nézve áldás volt. És a kavarodás 
közepette rendületlenül, ridegen ál! Gün- 
tnor Antal, a zord igazságügyminiszter, 
az egyetlen ember, akinek szavától függ, 
hogy mikor sújt le a villám a végrehaj­
tási novella életbeléptetése alakjában. Á 
törvény 31. § a minden fix határidő kitű­
zés# nélkül a minisztert bízza meg a ret­
tenetes novella végrehajtásával. — Neki, 
egyedül neki adatott meg a hatalom az uj 
törvényt nyomban a szentesítés után élet­
beléptéim vagy az életbeléptetést elha­
lasztani. A miniszter ezen jogára irányítja 
most a ,Magyar Kereskedők Lapja“ az 
összes érdekeltek figyelmét. Kereskedők­
nek, iparosoknak, pénzintézeteknek illet ve 
ezek érdek képviseleteinek országszerte meg 
kellene mozdulni azon célból, hogy az 
igazságügyminiszter a törvény végrehajtá­
sát a parlament újból való egy begy üléséig 
elhalássza, hogy a törvényhozásnak módja 
legyen a hibás halározmányok korrigálá­
sára. Ha most e célból az OMKIÜ, annak 
vidéki körzetei, a kereskedelmi és ipar­
kamarák, kereskedők és iparosok helyi 
egyletei, a pénzintézetek országos szövet­
sége stb. egyértelmiileg, egyaránt kezet 
fognának, sürgős előterjesztéseket, intéz­
nének ez ügyben az igazságügyminiszter­
hez és abban n novella máris jelentkező 
romboló hatását kimutatnák, azt hisszük,

meg meg lehetne gátolni a törvény életbe- 
léptetését. Az akcióba be kellene vonni a 
városok képviselő-testületek is, melyeknek 
sok kereskedő, iparos, pénzintézeti igaz- 
ir«tó stb. tagja van, akik keresztül vihet­
nék hogy a megzaklatott nagyközönség 
érdekében a jelzett irányban a városok is 
felszólaljanak. Csak oz az egy módja van 
a veszély elhárításának, vagy legalább el­
odázásának, de ezt a módozatot a siker 
jemeniével csak akkor lehet alkalmazni, 
ha a mozgalom azonnal megindul s a vo­
nalközé kérvényeket — lehetőleg küldött­
ség i leg — az érdekképviseletek a minisz­
ter kezeihez gyorsan eljuttatják.

ÁX ER!; ESXTŐI Ü Z KNETE K.

öy J. Csokonya. A küldött cikk ér­
tékes, tartalmas, sőt teljesen igazságos is. 
>e sajnos, politikai cikkeket nem közöl- 
lotiink. Értesítései mindenesetre érdekkel 

bírnak, szívesen várjuk a jelzett tudósí­
tásokat.

Tóth István Visonta. A küldöttek
íagyszeriien sikerült dolgok. Lendület van 
Koiniik. Helyes és kívánatos volna, hm 
egyébkor is pöugetué lantját, nem csak 
ilyen nagy alkalmatosságkor.

Krónikás. Már nem aktuális, de vi­
gasztalásul ide iktatjuk,

Mozi Barcson.
A piactér nagy fényárban, bódé, zene, 

néptömeg,
Minden ember arra rándul, nincs aki nem 

nézné meg,
Spórmajsz,terek, akiig máskor foghoz ver­

nek vasakat;
Úgy sietnek, úgy szaladnak, csoda, ki 

meg nem szakad :
Mert a téren piactéren 
A csoda nagy csoda 
Mily gyönyör Barcson is járni 
Moziba, moziba.
Csak siessünk, gyerünk, menjünk 
Ki tudja, ki tudja 
Mért. jó járni esténként a 
Mozi, mozi, moziba.

leülünk a „számozoltba“ s nézzük a 
szép képeket,

Katasztrófa, szörnyű dráma sziveket meg­
remegtet,

iár a kép szép s hossza 400, hiányzik 
még valami 

A közönség feszeng, izzad, s nem meri 
megvillanj :

Mert a téren, piactéren 
Micsoda nagy csuda 
.tlliuelietünk esténként a 
Moziba, moziba.
3e szeretnék tudni azt is,

Mi oka, mi oka :
Mért nincs ott az a Berta a 
Mozi, mozi, moziba.

A mozi románca: Berta, csábi tó varázsa ő 
Lrle járunk a moziba s lessük Berta mi­

kor jő !
essük várjuk csattanóját, izgó mozgó 
képeknek

Atn hiába a Bertácska Barcson nem je­
lenik meg.

Nagy csoda, nagy csoda 
Szomorúan kullogunk a 
Moziba, moziba.
Elmerengünk Bertáról, ki 
Nagy liba, nagy liba,
De kiért érdemes járni 
Mozi, mozi, moziba.

esetleg bérbe adandó a ko- 
leoi Ovárda megfelelő mellék- 

épületekkel, kertel, etry hold I. oszt. szán­
tófölddel, több kiadható lakással Barcs 
és Verőce közötti országút és négy irány­
ban levő elágazás mellet — 10 percnyire 
lukácsi állomáshoz. Tudakozolödhatni özv. 
Bittner Jánosnó nái Lukácson (Barcs 
mellett.)
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a érlel 
méhen ezennel közhírré teszi, 
hogy a kaposvári kir törvény 
széknek 1908. évi 7033.számú vég 
zése következtében Dr. Bing Ernő 
ügyvéd által képviselt Auszíerlilz 
Viktor javára Ligeti Lajos és neje 
ellen 1500 ív. s jár. erejéig 1908. 
évi június hó 20-n. foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 2846 kor. becsült követ­
kező ingóságok, u. m. : bútorok 
és 20 waggon kavics nyilvános 
árverésen eladatnak

.1 u I i u s 26

Moly árverésnek a szigetvári 
kir. járásbiró-ag 1908-ik évi V 
3882 számú végzése folytán 1500 
kor. tőkekövetelés, ennek 1908. 
évi május hó 15 napjától járó 
6% kamatai, 13°0 vállódij és eddig 
összesen 84 kor. 70 fillérben birúi- 
ag már megállapított költségek 

erejéig Harcson, alperesek laká 
sán leendő megtartására 1908. évi 
augusztus hó 1. napjának délelőtti 
11 és fél órája határidőül kitűző­
ik és ahhoz n venni szándéko­

zók ezennel oly megjegyzéssel 
maiinak meg, hogy az érintett 
ngóságok az 1881. évi LX. t.-c. 
0< • és 108. §-ai értelmében kész­

pénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség őseién beesaron 
dúl is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is h>- ésfelül- 
tog‘1 a 1 ta11ak es azokra kieleg’ilési 
jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. te. 102. § értel­
mében ezek javára is elrendel­
tetik.

Kelt Szigetvár, 1908. évi július 
hó 19, napján.

Árverés kitűzési díj: 2 K 80 f.

Klie János
kir. jbir. végrehajtó.

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóhivatalban.

....... ‘YÖRC V BARCS
KÖNYV-, PAMR-
ÉS díszműáru«

ÍRÓ ÉS RAJZSZER 
KERESKEDÉS.

Megrendelhetők:
Névjegyek, meghívók, eljegyzési és esketősi 
tudósítások, számlák, címkék és levélpapírok, 
borítékok. Árjegyzékek, körlevelek/ hirdet­

mények és falragaszok.
kvi jelentések, mérlegek, kimutatások, hiva­

talos nyomtatványok és gyászlapok.
í\o\utóit táblázatok számadásokhoz és nyil­
vántartásokhoz. — Rophatok, füzetek, köny­

vek, folyóiratok, nagyobb müvek stb.
Állami és magánhivatalok részére szükséges 
mindennemű nyomtatványok : továbbá hivata­
los levél- és okinányboritékok minden alak­

ban, a legjutányosabb árban.

yj

Raktáron tart:

Jegyzői, egyházi nyomtatványokat, iskola 
könyvek, üzleti könyvek, jegyzetkönyvek ét 

naptárakat.
Iiodai-, levél- és különféle színes papirt, se- 
lyempapirt, rajzpapirt, merített-, esomagoló- 

itató-papirt és rovatolt papirt.
liíilal, tinta- es tolltartókat, különféle hóno­

kat, belyegzö-festék és párnákat.
Ii'kák, tollak, tollszárak, iskolatáskái:, pala­
táblák, rajztáblák, vonalzókat, körzőket stb.

VASÚTI MfciN15TRK.NI).
Barcsra érkezik :

Febqbsí

Pécsről . délelőtt 
délután 
este 
délelőtt 
délután 
este 
délelőtt

!i este
Somogy szóikról délben 

este
. délelőtt 

este
Barcsról indul ;

Kanizsáról

Pókrácról

Kaposvárról

10 óra 30 perc 
5 óra — perc 
9 óra 07 perc 
7 óra 17 perc 
5 óra 23 perc
7 óra 34 perc 

10 óra 53 perc
8 óra 05 perc 

12 óra 30 perc
9 óra — porc 
8 óra 0 ) perc 
7 óra 50 perc

&
a el 4 Mi % i<"

:masm. anBSBBüBnassBii mEarsa

■J

Jó izii elsőrendű pörgetett mézet 140 fillérért kaphat 
kilónk int

Pozsegovies Gvön>*ynéi
BARCSON.

Pécsre . . ,

Kanizsáira .

M

Pák rácra .

So mogg szobira 

Kaposvárra .

reggel
délután
délután
reggel
délelőtt
délelőtt
este
délelőtt
este
reggel
délután
reggel
este

< óra 35 perc 
1 óra 20 perc 
6 óra 25 perc
4 ói a 43 perc 
9 óra 10 perc

J1 óra 10 perc 
9 óra 45 piac 
8 óra 10 porc
5 óra 20 perc
4 óra 15 porc 
1 óra 30 porc 
3 óra 18 perc
5 éi a 34 perc

-1 Patina felé közlekedő motorvonat
indul reggel 2 óra 3() perc

délelőtt 11 óra 50 perc 
érkezik reggel 8 óra 59 perc

es'” 9 óra 20 per,-

hfo:

Mindennemű botos hordók, kadak és e szoli­
mába, vágó

munkák
a legjutányosabb aiban szerezhelók be

Pozsegovics György

kádár mostaniéi BARCSON
»«"■■■■awn*- ,-gr*..... ..................... „ jj

------ --------—________________” H
Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában


